 (
Onderzoek bij (jong ) volwassenen die stotteren en/of broddelen.
) (
1
)
Eerste sessie: Doel en inhoud van dit intakegesprek: 
Orienterend gesprek om inzicht te krijgen in het probleem, in jouw visie op je spreekprobleem en in jouw hulpvraag. Daarnaast wordt in dit gesprek de basis gelegd voor het opbouwen van een vertrouwensrelatie en een eventuele werkrelatie. 
Resultaat van dit gesprek is een idee over het ontstaan en evolutie van het spreekprobleem, de mogelijkheden en de beperkingen die je ervaart in je dagelijks functioneren en in het participeren in het dagelijks leven, een zicht op persoonlijke factoren en omgevingsfactoren die eventueel een rol spelen. 
Beantwoorden van vragen. 
Informatie geven over stotteren, of broddelen. 
Informatie geven over het onderzoek en de werkwijze in de praktijk. 
Nagaan welke aspecten specifiek zullen onderzocht worden in de volgende sessie en verduidelijken hoe dit zal gebeuren.
Meegeven van een aantal zelfrapportageopdrachten. 
Indien er reeds een behandelverleden is, wordt besproken of het zinvol is dat de informatie hierover opgevraagd wordt. 
Afspraak maken voor de volgende sessie. 
Tweede sessie: 
De structuur van deze sessie wordt besproken en er wordt aangegeven welke taken er zullen uitgevoerd worden: Verschillende spreektaken waaronder spontaan vertellen, lezen, reeksen opsommen etc. 
Invullen van bijkomende vragenlijsten. Adaptatie- en predictietaken: in welke mate is het stotteren/ onvloeiend spreken te voorspellen. (BAB: Behavior Assessment Battery)
Manipuleren van verschillende vloeiendheidsbevorderende of remmende factoren , die belangrijk bleken tijdens het eerste gesprek.
Proefbehandeling: een aantal methoden en technieken worden uitgeprobeerd en meteen geëvalueerd . 
Deze sessie wordt opgenomen op video. Deze video dient als basis voor het uitschrijven van een spraaksample. Hiermee kan tevens door middel van de SSI 4 (Stuttering Severity Instrument) gescoord worden. Dit is het laatste nieuwe onderzoek op gebied van stotteren. 
Deze video opname is ook bruikbaar als referentie voor effectmeting en als materiaal voor diverse therapiedoelen later, indien het therapeutisch proces opgestart wordt.

Derde sessie:
Eventueel afwerken van de onderzoeksactiviteiten uit de vorige sessie of het afnemen van andere bijkomende onderzoeken: spraak, taal en stem.
Laatste onderzoekssessie
Adviesgesprek: 
De resultaten van het onderzoek worden besproken. Het probleem en alle elementen die hierin een rol spelen, wordt voorgesteld als een hypothese, die je mag aanvullen of veranderen wanneer nodig. Het advies wordt besproken, vragen worden beantwoord. Indien dit wenselijk is kan dit gesprek de volgende keer (of meteen) nog eens gedaan worden met je partner of iemand anders met wie je dit wilt delen.

